
Στην ομιλία του στο Συμβούλιο Περιφερειών στο 

ξενοδοχείο Caravel ο Πρωθυπουρνόο θα τονίσει:

«Μετά το 2000 και την ΟΝΕ εφαρμόζουμε ένα πολιτικό 

πρόγραμμα με στόχο την κατοχύρωση της χώρας 

στην Ενωμένη Ευρώπη. Μια εθνική στρατηγική για την 

πραγματική, την κοινωνική σύγκλιση. Ο 

«εκσυγχρονισμός του κράτους» αποτελεί κύρια 

παράμετρο αυτής της στρατηγικής»

Για τον εκσυγχρονισμό του κράτους, ο Πρωθυπουργός θα 

καθορίσει τρεις στόχους:

> Αναδεικνύουμε το Κράτος σε «Στρατηγείο 
Ανάπτυξης».

> Ολοκληρώνουμε τον οργανωτικό και λειτουργικό 

εκσυγχρονισμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

> Αναβαθμίζουμε την ποιότητα των παρεχόμενων 

υπηρεσιών, σε όλα τα επίπεδα της Διοίκησης.

Στόχος της πολιτικής αυτής, κατά τον Πρωθυπουργό, 

«δεν μπορεί παρά να είναι η διαρκής εξέλιξη του

ι



κράτους σε συγχρονισμό με τις κοινωνικές και 

οικονομικές εξελίξεις.»

Ο Πρωθυπουργός θα αναφερθεί επίσης στην πορεία 

εκτέλεσης του Τρίτου Κοινοτικού Πλαισίου, στην 

αμφίδρομη σχέση που αυτή έχει με την πορεία των 

αλλαγών στη Διοίκηση και στο όφελος που θα έχει η χώρα 

από τις αλλαγές που γίνονται προκειμένου η Διοίκηση να 

προωθεί απρόσκοπτα το Πρόγραμμα στις διάφορες 

φάσεις εφαρμογής του, ως το 2006:

«Θα μπορούσαμε να πούμε με ασφάλεια πως το 

όφελος για τη χώρα, μόνο από την μεταρρύθμιση της 

Δημόσιας Διοίκησης, το όφελος από ένα κράτος - 
«Στρατηγείο Ανάπτυξης», είναι ίσως μεγαλύτερο από 

το συνολικό όφελος που προσδιορίζεται από τους 

αριθμούς, από τα κεφάλαια, από το σύνολο των 

αναπτυξιακών δράσεων του Προγράμματος.»

Ο Πρωθυπουργός θα αναφερθεί στην προώθηση του 

νομοθετικού έργου για την μητροπολιτική διοίκηση και την 

οικονομική αυτοτέλεια των OTA και θα προσθέσει πως, 

«κεντρική θέση στον εκσυγχρονισμό του κράτους 

κατέχει μια ριζοσπαστική προσπάθεια σε όλα τα 

επίπεδα της Διοίκησης με στόχο την «Ποιότητα για τον



Πολίτη».» Η προσπάθεια αυτή αποτελείται από 

συγκεκριμένες δράσεις:

> Δημιουργία Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών σε 

όλη τη χώρα.

> Θεσμοθέτηση νέων κανόνων που ενισχύουν την 

αξιοκρατία και την αποτελεσματικότητα -  όπως 

είναι η αξιολόγηση υπαλλήλων και υπηρεσιών.

> Ενίσχυση της εφαρμογής του «πόθεν έσχες», με 

επικέντρωση στις διοικητικές υπηρεσίες στις 

οποίες παρατηρούνται φαινόμενα αδιαφάνειας.

Ο Πρωθυπουργός θα καταστήσει σαφές πως «η 

συμβολή των γενικών Γραμματέων των Περιφερειών 

είναι καθοριστική για την επιτυχία του 

εκσυγχρονισμού του κράτους» και θα προσθέσει: «Ως 

το 2004 η προσπάθεια εκσυγχρονισμού του κράτους 

θα έχει φέρει αποτέλεσμα: Ένα κράτος -  ισχυρό 

πυλώνα για την Ισχυρή Κοινωνία, ένα κράτος που 

διασφαλίζει την ισόρροπη ανάπτυξη και την 

κοινωνική συνοχή, που εγγυάται μια Ελλάδα ισχυρή 

και σταθερή στην Ευρώπη στα χρόνια που έρχονται.»


